

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук
доцента Матвеевой Татьяны Владимировны на диссертационную работу
соискателя Корсунова Петра Петровича на тему «Методический
инструментарий оценки и планирования конкурентоспособности топливно-
энергетических предприятий»

Корсунов П.П. является высококвалифицированным специалистом в области организации производственно-финансовой деятельности предприятия, получив высшее образование в Санкт-Петербургской Академии управления и экономики по специальности «Финансы и кредит» (квалификация «Экономист»).

Диссертант Корсунов Петр Петрович начал трудовую деятельность в 2004 году с производственной должности оператора ЭВМ, далее работал экономистом, затем заместителем начальника финансово-планового отдела, а с 2009 года занимает должность начальника финансово-планового отдела филиала ПАО «Газпром» «Южно-уральское межрегиональное управление охраны ПАО «Газпром» в г.Екатеринбурге. За высокие достижения в данной области Корсунов П.П. неоднократно был награжден почетными грамотами за профессионализм и высокие результаты в работе ПАО «Газпром».

Диссертант постоянно повышал свою квалификацию в г.Москве, Екатеринбурге, в Германии, в совершенстве владеет английским, немецким, японским языками.

Выбор темы исследования обусловлен значительным опытом работы диссертанта в одной из ведущих компаний топливно-энергетического сектора – ПАО «Газпром». В теоретическом аспекте необходимо отметить важность уточнения научно-методических подходов диссертанта к развитию категории «конкуренция» и к исследованию конкурентоспособности хозяйствующих субъектов, на основании которых разработана авторская классификация подходов к трактовке конкурентоспособности предприятия, учитывающая сферу ее проявления. Это позволило ему выявить показатели факторов, обеспечивающих конкурентоспособность топливно-энергетических предприятий (ТЭП) с позиции инновационно-ориентированных мероприятий.

Автором сделан достаточно глубокий анализ и проведена систематизация теоретико-методологических взглядов оценки, обеспечения и планирования конкурентоспособности ТЭП. Несомненным достоинством работы является то, что диссертант развил методический инструментарий количественной оценки конкурентоспособности предприятия, разработав авторскую методику, включающую в себя дополнительные финансовые инструменты, которые позволяют более точно и комплексно спрогнозировать конкурентоспособность промышленных предприятий с позиции их стратегического развития.

Актуальность работы Корсунова П.П. заключается в возможности ее практического применения не только на предприятиях топливно-энергетического сектора экономики, но и в других отраслях народного хозяйства, определяющих экономическое, политическое и стратегическое

развитие страны. Важным является, что методические разработки и практические результаты были использованы в реализации учебных программ подготовки бакалавров и магистров в Уральском государственном горном университете.

Министерство экономики Свердловской области высоко оценило диссертационное исследование Корсунова Петра Петровича и отметило, что предложенный модифицированный динамический метод оценки и обеспечения конкурентоспособности предприятия был использован при разработке «Стратегии социально-экономического развития Свердловской области на период до 2030 года». Отмечено, что реализация предложенных Корсуновым П.П. основных инструментов финансово-инвестиционных возможностей, будет способствовать формированию эффективной структуры промышленности и регулированию промышленно-производственных зон опережающего развития, что отражено в основных задачах развития региона на период до 2030 года.

Полученный акт внедрения ПАО «Газпром» подтвердил работоспособность и эффективность разработанной автором методики, на основе которой дана прогнозная оценка повышения конкурентоспособности организации в результате реализации целевых мероприятий.

В период подготовки диссертационного исследования Корсунов П.П. проявил высокую заинтересованность в работе, профессиональную компетентность, ответственность, серьезность и способность аналитически мыслить.

Данная научная работа является результатом законченного, логически выстроенного и систематизированного исследования, обладает практической и теоретической значимостью, а также весомой научной новизной результатов исследования, что позволяет считать Корсунова Петра Петровича достойным соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный руководитель

доктор экономических наук, доцент,
директор Центра бизнес-образования
Бизнес-школы ФГАОУ ВО «Уральский
федеральный университет имени
первого Президента России
Б.Н.Ельцина».

Матвеева Татьяна Владимировна

06.09.2017 г.

Подпись
заверяю

Почтовый адрес:

620002, г.Екатеринбург, ул.Мира, 19

НАЧАЛЬНИК

